

# 本报率先报道的全民慈善活动引关注 新华社发两篇稿件关注荥阳全民慈善

□晚报记者 姚辉常

本报率先、持续重磅报道全民慈善活动再次引来中央媒体的关注,12月27日,新华社播发两篇稿件《一座城市“全民慈善”的梦想与实践》和《“平民慈善”是中国慈善事业的方向和基石》,报道荥阳全民慈善活动的成绩和学者谈慈善。

去年8月6日,荥阳召开全民慈善动员大会,释放出“全民慈善”的理想,开始了具有中国特色的慈善道路的探索。第二天,本报即以《荥阳倾全民之力,打造“慈善之城”》为题,率先重磅报道。

在强有力的推动下,全民慈善迅速在荥阳

升温。但是,活动伊始,便有社会舆论称之为“作秀”,也有一些人士认为慈善应该“去行政化”。本报及时将中华慈善总会、河南省慈善总会等对荥阳全民慈善的赞誉传播出去,为荥阳全民慈善注入强心剂。

今年2月和4月,荥阳先后获得“温暖2009河南省爱心集体”和“中华慈善奖”,本报也予以重磅报道,为全民慈善事业锦上添花。

荥阳全民慈善花香四溢,引蝶来采。在其他地方到荥阳“取经”的同时,人民日报社多次予以报道,还于今年3月组织了“慈善文化荥阳行”活动。《红旗》杂志今年2月对荥阳全民慈善

专题报道。前日,新华社播发两篇稿件《一座城市“全民慈善”的梦想与实践》和《“平民慈善”是中国慈善事业的方向和基石》。

在《一座城市“全民慈善”的梦想与实践》中,荥阳市委常委、副市长曹广琦介绍了荥阳全民慈善活动的初衷和目的。曹广琦说,以慈善为荣,以助人为乐,提升社会道德水准,这是文明发展的风向标。荥阳提出全民慈善,创建慈善城市,根本目的是更广泛地调动、整合和优化社会资源,最大限度地为困难群体提供帮助。希望在荥阳形成一个“善”的磁场,最终使62万人民更加和谐、美满、安康。

《“平民慈善”是中国慈善事业的方向和基石》一稿介绍了荥阳全民慈善所取得的成绩和全国慈善事业的状况,还传达了北京师范大学壹基金公益研究院院长王振耀的观点。王振耀认为,目前中国慈善民间组织的力量还比较弱,慈善组织需要一些原始积累,即善的积累。善的积累在中国国情下,政府要担当起第一推动力的责任。

王振耀还认为,慈善事业与经济发展水平有关系,但是慈善绝不是富人的专利,“平民慈善”正是中国慈善事业发展的方向和基石。

昨日21时,记者搜索发现,全国已有320多家网站和40多家报纸转载了上述两篇文章。

## “马三女”撞农民工案开审 迟到的忏悔：“妈妈，我错了……”

“妈妈，我错了……”昨天下午2点40分,持续了4个半小时的庭审接近尾声,当法官宣布将黎芳芳带走时,她突然转身扑通跪在地上,朝旁听席上年迈的妈妈喊。

黎芳芳开红色的马三撞伤两名农民工,被很多媒体称为“马三女”。昨天庭审,黎芳芳也表示对自己犯下的过错“后悔得不得了”,但是一直不认可控方指控她犯的是“以危险方法危害公共安全罪”。

晚报记者 鲁燕/文 周雨/图



撞人全过程

### 和男友赌气,扬言开车撞人

昨天,在法庭上,黎芳芳哭着说:“我认罪,但我认的是故意伤害罪,而不是以危险方法危害公共安全罪,因为我就是恨他,只想撞他和他的工友。”

在介绍撞人时的经过时,黎芳芳说,7月22日中午12点左右,她和郭某吵了起来,“后来我提出分手,他反让我赔偿他10万元分手费”。

后来,她又开车回郑州了,路上越想越生气。

她开车带着朋友王某来到丰庆路与国基路交叉口东南角夜市摊吃饭,在附近一个超市买了一箱9瓶装啤酒,又约了朋友小李去吃饭。

3个人吃饭聊天时,黎芳芳又接到郭某打来的几次电话,电话里吵的还是分手的事,“我对他说:‘你就骗吧,你把我骗急了我开着车到你的工地上去撞一圈’。”黎芳芳说,郭某对她说“你随便”。

之后,黎芳芳就对两名好友说:“我真想开着车到郭某的工地上去撞一圈,撞死几个,我也不想活了,活着没意思,如果今天晚上我出了什么事,你们要替我作证,就说郭某欠我钱。”

“当时心里比较气,就想报复他,撞了他的工人,他肯定不好过。”

### 气上心头,她三次开车撞人

喝酒时,她越想越生气,给郭某打电话他关机了,“我更加生气,就决定开车到他的工地上撞他的工人。”她硬从王某手上要过自己的车钥匙,从夜市摊南边的停车场把车开出来。

“我知道夜市摊斜对面郭某所在的工地门前的广场上晚上有人睡觉,就从广场的北门进去。”

黎芳芳说,她当时开车的时速有20公里左右,当车行驶到广场中间,“我看见广场东边躺着有人睡觉,就想撞那儿的人,我立即急刹车向左打方向,开着车直接朝躺人的地方冲过去,车到人跟前我下意识刹了一下车,但车速太快,我开的车轧过地上的人,冲到了广场东边台阶下人行道上”。

开车冲出广场台阶后,黎芳芳气还没有消,还想去再撞人,于是向左打方向沿着便道逆行从北门进去,开车到广场里。“我发现广场中间靠西的地方躺着一个人就冲过去,车冲到躺的人跟前,我又下意识刹车,同时稍微向左打了一下方向,车的右轮就从那人身上轧过去了。”

第三次,她又开车开回去,“我想看看到底撞着人没有,可我还来得及下,就有好多人围了过来”。黎芳芳说,她一害怕便猛踩油门跑了。

### 伤者经常梦见有车碾他

昨天,在旁听席上,刘辉的妻子郭女士眼泪始终没有干过。刘辉年迈的老父亲就坐在她旁边。“他现在一点自理能力都没有,吃饭还能慢慢地自己吃,穿衣服都得我帮他。”郭女士说。苦点累点她不怕,可是,让郭女士心疼的是,刘辉被车撞后,除了病痛的折磨外,每天精神都有些恍惚,“大白天还做梦,梦见的是他掉沟里了,有车要碾他了”。

更让刘辉害怕的是,他现在一见到红色的东西就害怕,特别是红色的车。

### 危害公共安全罪? 故意伤害罪?

黎芳芳辩护人坚持说,黎芳芳撞人的目的很明确,就是要伤害曾经在感情上伤害过自己的郭某某和郭手下的民工。从黎芳芳行驶的车速看,时速大约20公里,从多名目击证人的陈述可以得到证实。另外,从她行车的预防措施上看,在现场有刹车痕迹,可以证明她没有放任伤害结果的发生,即不具备危害公共安全的故意和行为。

对此,公诉机关反驳说:“从时间和地点来看,广场上乘凉的人很多,还是在售楼广场,她危害的是不特定多数人,就不可能针对某一个人或某几个人。”

还有,黎芳芳虽然辩解并不是故意冲向人群的,但从其行为来看,一个过失的人不可能三次来到小广场撞人,其主观方面应认定为故意。

### “马三女”最想说的几句话

最想对母亲说:“我妈妈把我养这么大,我还成天气她……我希望她好好注意身体,我会在监狱好好学习法律和国家政策,好好改造自己的世界观和人生观,早点出狱回报社会和我的妈妈。”

最想对开车的人说:“想对各位开车的人说,千万不要学我,要引以为戒,不要冲动,做傻事,害了他人更毁了自己。”

本案将择期宣判。

线索提供 小辉 翟二闯 马红

## 想知道小红枣是怎么变成大产业的吗 好想你邀您走进车间参观体验

新年即将到来,假期想不想去新郑红枣园参观?想不想走进车间去体验如何加工枣产品?好想你枣业股份有限公司邀请读者前往企业参观体验。现征集100名读者(同一单位限2名),于2011年1月4日、5日统一前往好想你枣业有限公司参观。届时参观路线为中华枣文化博览中心—七车间—万佛苑—皇帝贡枣苑。欢迎读者踊跃报名,成功参加活动的读者均可获得精美礼品一份(好想你2011年挂历2本,红枣酪1件)!参观时每50人为一组,每组还将选出1名幸运读者,奖励价值1000元的好想你产品!

报名热线:0371—62489179 报满即止。

参观河南明星产业基地,  
领略中华红枣行业龙头风范;  
品中华枣文化博览中心,  
感八千年红枣文化历史魅力;  
皇帝贡枣苑百年老枣林,  
展皇帝第十一代枣林之风光。  
喜逢好想你枣乡结善缘,  
心灵平静佛气东来鸿运通天。